
ODSTARTOVANÁ 5-TI TÝDENNÍ ČTENÁŘSKÁ AKTIVITA 

ČTEME S RODIČI V ZŠ NOVÁ VES U CHRASTAVY 

Když se ředitelka ZŠ Nová Ves u Chrastavy Mgr. Šárka Kočí dozvěděla o silně motivační 
čtenářské aktivitě ČTEME S RODIČI, pod záštitou MŠMT a v gesci Nadačního fondu 
LEPŠÍ ŽIVOT, ihned se zaregistrovala s datumem zahájení 1.dubna 2025. Ne – nebyl to 
apríl, ale skutečnost, protože i její žáci potřebují se více motivovat ke knize, a to i ti ze 
sociálně slabších rodin.  

A tak 1.dubna 2025 do školy přijeli protagonisté aktivity Radmila a Josef Vavříkovi 
z Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT, aby pohovořili a namotivovali je ke čtení s každou 
třídou a poskytli jim zásadní radu – JAK SE NEUČIT A MÍT STÁLE DOBRÉ ZNÁMKY.  

Ředitelka v 1.třídě představila protagonisty aktivity a pak již vše bylo v rukou jednotlivých 
třídních učitelů. 

V každé třídě se nesly otázky: 

Kdo z Vás hraje hry na počítačích či mobilech? Kolik přečtete knih za rok, měsíc, týden? 

Radmila četla úryvky z knihy ZLATÉ RUCE od Bena 
Carsona, nejlepšího neurochirurga, který  v roce 1987 
odděloval „Siamská dvojčata“ 

 

 

  

 

 

 

 

       
a Josef se žáky komunikoval v emotivním tónu a s dotěrnými dotazy, 

 

 



 ale nakonec je uklidnil, když je seznámil s knihami z nakladatelství Advent-Orion. Pak 
už se žáci nebáli číst 1 knihu za týden, a to i ti, kteří neradi čtou, protože kniha má větší 
písmenka a celostránkové obrázky. 

 

Za pozornost při motivaci a odhodlání všech žáků číst týdně 1 knihu, sebou Josef Vavřík 
přinesl ještě hudební nástroj, a to tubu, na kterou si i někteří zájemci dokázali zatroubit a 
hned se  strhlo veselí v celé třídě z jejich úspěchu. 

Takto byla odstartována čtenářská aktivita, kdy děti musejí doma číst rodičům nahlas a 
rodiče musejí vše potvrdit svým podpisem do čtenářského dotazníku kam jejich děti 
budou psát nalezená poučení z knihy. 

Ukončení této aktivity bude 11.května 2025 a vyhodnocení bude ve škole opět po 
třídách dne 21.června 2025 od 8:00 hodin. 

A pokud chcete vědět jak to dopadlo a kdo ze 47 žáků podmínky aktivity splnil, pak 
sledujte Váš oblíbený tisk. 

Věříme, že všichni tuto výzvu splní a poznají, že kniha je vždy ten nejlepší pomocník 
v životě a že čtení skutečně způsobí to, že když žák jen bude pozorný ve škole na výuku, 
začne si čím dál více pamatovat, takže se pak opravdu již nemusí učit a bude mít 
stále dobré známky. 

Text a foto: Ing. Josef Vavřík 


